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KUTLE CEKIM KUVVETI - KEPLER KANUNLARI

Kepler Kanuntar,

2. Yorungeler Kanunv

3. Periyot"la&rﬁgm
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Sekil - I’deki cisimlerin birbirine uyguladigi kiitle gekim kuvve-
tinin bayuklagd F dir.

2m 4m
Sekil |
i
om m
Sekil I

Buna goére, Sekil IPdeki cisimlerin birbirine uyguladigi
kiitle cekim kuvvetinin buylkligu ka¢ F dir?
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Sekildeki tabloda K, L gezegenlerinin kitle ve yaricaplari veril-
mistir.

Gezegen Kitle Yaricap
K m 2R
L 4m R

L gezegeninde agirhgi 32 N olan bir cismin K gezegeninde
agirhgi kac N olur?

A) 2 B) 4 C) 16 D) 32 F) 64
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Ylzeylerindeki cekim ivmeleri a,, a,, a,, olan kire seklindeki

K, L, M cisimlerinin kUtleleri ve yarigcaplari tabloda verilmistir.

Cisim Kitle Yarigap
K 2m R
L 2m 4R
M 3m R

Buna gére, ay, a;, ay, arasindaki iligki asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A) ay =23 =ay B) a, >a >ay

C)a >ay,>ayg D) ay,>ax>a,
E) a\, >a >ay
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=» Gezegenler odaklarinin birinde
guneg bulunan elips geklindeki
yorungelerde dolanir.




Al = A2

=» Konum vektorunun esit zamanlarda
taradigi bolgelerin alanlari esittir.




Sekildeki P gezegeni odaklarindan birinde Glnes bulunan
eliptik yoriingede dolanim hareketi yapmaktadir. P gezegeni-
nin K’den L'ye gelme suresi t , buradaki ortalama hizi v, dir.

P gezegeninin M’den N'ye gelme suresi t,,, ve ortalama hizi
da v, dir.

Buna gore,
.ty =ty iSe o > Bdir.
It =ty iS€ Sk = Sy dir.
L.ty =ty 1S€ Vi > Vg dir-
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) | vell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
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Jupiterin ¢evresinde dolanan K uydusunun ortalama y0ringe
yaricapl, L uydusunun yoringe yaricapinin 4 katina esittir.

Buna goOre, Jupiterin cevresinde dolanan K uydusunun

periyodu T, ve L uydusunun periyodu T, olduguna gore,
T

—% orani kactir?

T

A) 8 B) 6 C) 4 D 1 E A
) ) ) ) 2 ) 5




Gunes etrafinda sekildeki gibi dolanan K, L, P gezegenlerinin
kitleleri sirasiyla m, 3m ve m’drr.

Buna gore, gezegenlerin periyotlari Ty, T, ve T, arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

ATe>T >Tp B)T, >T, >Tp
C)Tp>T, >Ty D) To>T>T,




Gunes etrafinda dolanan gezegenlerle ilgili,

. Gezegen Gunes’ten uzaklastikca eylemsizlik momenti
artar.

Il. Gezegenin cizgisel momentumu Gines’ten uzaklastikca
azalrr.

lll. Hareket slresince gezegenin acisal momentumu korunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Haberlesmede kullanillan ve yerklre cevresinde dolanmakta
olan Turksat 4A uydusu, yerden bakan bir gOzlemciye gore
hareketsizdir.

Buna gore, bu uydunun yeryuzunden uzaklhgi;

uydunun kutlesine,

yerin yaricapina,

Ill. yerin kitlesine
niceliklerinden hangilerine baglhdir?

A) Yalniz | B) | ve Il C) | ve lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Dinya, Glnes cevresindeki eliptik yériingede bir tam tur atti-
ginda takvime gore bir yili geride birakiriz. Dinya sekildeki gibi
K noktasindan L noktasina geliyor.
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Buna gore, Dunya icin;

|. Potansiyel enerjisi azalr.

ll. Kinetik enerjisi azalir.
Ill. Toplam enerjisi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) Il ve lll






